



古会上,喝上一碗热腾腾的羊肉汤,别提有多香了



春天到了,得买点农具回去



白了寺古会

节目一开演,舞台就被来赶会的人们围得里三层外三层。人们都说,来古会哪有不看节目的?



古会上啥都有卖的,簸箕、铁锨、叉子等应有尽有。瞧,这位就买了两棵树苗,准备回去种

古会,是多年来约定俗成的老百姓唱主角的集市。因各地习俗不同,举行古会的日期和主题活动也不尽相同。这不,滕州市姜屯镇白了寺村每年正月十九都要举办的“白了寺古会”,又如约而至了。

每到这一天,方圆百里的村民就会不约而同地来此集聚。还没到地方,远远地就能看到这个不大的村子被卖年货的挤得水泄不通,到处都是一派热闹的景象。

在村口,年岁大的老者说,白了寺古会由来已久。村委会负责人介绍,白了寺村是唐朝时修建的,延续到现在已有上千年的历史了。

古会上,整条街道满是拥挤的人群

和商贩的吆喝声。人们边走边看,碰到喜欢的就停下来,讨价还价一番,不管买没买到手,每个人脸上都喜气洋洋的。

看吧,十里八乡来这儿赶会的村民个个精神头十足,忙着挑选价格实惠的生活用品和自家需要添置的物件。古会上的年货也“不负众望”,琳琅满目的,簸箕、铁锨、叉子、筛子、竹篮、冰糖葫芦、衣服、袜子、工艺品等应有尽有。

编筛子的罗老汉说,他干编制已有20个年头了,一年到头四处赶庙会。“俺靠这门手艺吃饭,也打心眼儿喜欢它。俺会一直编下去,让现在的年轻人看看这些老物件。”罗老汉说。

“来逛古会不只是为了凑热闹,还能够淘到不少好东西哩!你看这手工编制

的农具现在就不多见了,也就在这古会上能买到,还是这手工的用起来顺手。过完年了来这逛逛,还是这么热闹。”来赶会的王老汉高兴地说。

当然,看节目也是白了寺古会每年不变的主题。你瞧,古会开始的那天上午,锣鼓喧天,一个个精心编排的民俗节目别提有多好看了。今年77岁的杨知白老人,每年都来会上看节目。老人回忆说,以前人们来这儿赶会,不少人纯粹是为了来看节目的。“俺们那个时候,能看到这样的节目就知足了。现在生活好了,也还是年年都来看,要是哪天这古会上没节目看了,还真是让人觉得少点啥呢!”杨知白老人说。

(特约记者 侯志龙 郭潇繁 文/图)



眼花缭乱的竹子做的“老头乐”等小玩意吸引了不少人前来购买

酸酸甜甜的冰糖葫芦味儿,想必就是这个孩子对古会最初的印象吧



夫妻俩正在编制农用工具,来往的人都“捧场”,一会儿工夫就卖了不少。“还是这手工的东西实用。”一位村民边挑选边说

